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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Ραγκούση

2. Υπουργείο Εσωτερικών

3. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 2447/27.5.2022 Αναφορά  

  Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Ιωάννη Ραγκούση, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται, το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας ενημέρωσε προφορικά την εθνική αντιπροσωπεία στις 6.6.2022 στο πλαίσιο 

της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της Βουλής.   

Περαιτέρω επισυνάπτουμε το με αριθμό πρωτ. 776/6.6.2022 έγγραφο της εταιρείας «Δημόσια 

Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε.».

Κωνσταντίνος Σκρέκας (Yπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):

«Το θέμα της αποπληρωμής των λογαριασμών και των υποχρεώσεων των σχολείων είναι θέμα των 

δήμων, καθώς εκεί ανήκουν οι σχολικές μονάδες και γι’ αυτό τον λόγο, για να αντιμετωπίσουν οι δήμοι 

το αυξανόμενο κόστος των ενεργειακών αναγκών συνολικά των δημοτικών επιχειρήσεων, των 

σχολείων, των δημοτικών κτηρίων και άλλων, ήδη το Υπουργείο Εσωτερικών -που είναι και το αρμόδιο 

Υπουργείο- και για το 2021 και το 2022 έχει προχωρήσει σε μια σειρά αυξήσεων και εκτάκτων 

επιδοτήσεων προς τους δήμους, για να μπορέσουν αυτοί να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις 

λόγω της τεράστιας ενεργειακής κρίσης που δυστυχώς απειλεί τη χώρα μας.

Θα σας πω για παράδειγμα ότι με τις 75029/13-10-2021 και 85880/22-11-2021 αποφάσεις του 

Υπουργείου Εσωτερικών κατανεμήθηκαν εκτάκτως στους δήμους της χώρας μας από τους ΚΑΠ έτους 

2021 συνολικό ποσό 207 εκατομμυρίων ευρώ προς κάλυψη λειτουργικών και λοιπών γενικών δαπανών 

τους. Για τον ίδιο σκοπό το 2022 έχουν κατανεμηθεί 114 εκατομμύρια ευρώ με αντίστοιχες αποφάσεις 

του Υπουργείου Εσωτερικών, ενώ εκτάκτως έχουν για το 2021 κατανεμηθεί 7 εκατομμύρια ευρώ και 

για το 2022 έχουν κατανεμηθεί 14 εκατομμύρια ευρώ για την κάλυψη κατά προτεραιότητα δαπανών 

ενεργειακών προϊόντων, ενεργειακών αναγκών που είχαν οι δήμοι, μεταξύ των οποίων και τα σχολεία.

Φυσικά, όπως γνωρίζετε, η ΔΕΗ όταν τελικά γνωρίζει ότι πρόκειται για δημόσια υπηρεσία ή για κάποια 

δημόσια δομή, δεν προχωράει σε παύση εκπροσώπησης.

Από εκεί και πέρα, φυσικά, εμείς στηρίζουμε τους δήμους, ώστε να ανταποκριθούν στο αυξημένο 

κόστος και στις αυξημένες υποχρεώσεις που έχουν λόγω της αύξησης της ενέργειας. Βεβαίως, η λύση 

για αυτό δίνεται και μέσα από την επιδότηση, γιατί και αυτές οι παροχές επιδοτούνται με τα 120 ευρώ 

ανά MWh, έτσι ώστε να απορροφήσουμε οριζόντια και συνολικά ένα 50% περίπου της αύξησης του 

κόστους.



Πέρα και πάνω δηλαδή από τις έκτακτες ενισχύσεις που λαμβάνουν οι δήμοι, εμείς ως πολιτεία 

προσπαθούμε και επιδοτούμε όλους τους καταναλωτές -είτε είναι δημόσιοι φορείς είτε είναι ιδιωτικοί 

φορείς είτε είναι επαγγελματικά τιμολόγια- γιατί σε αυτή την κατηγορία ανήκουν και τα τιμολόγια 

δημοτικών επιχειρήσεων ή δημοτικών μονάδων και εγκαταστάσεων.

Τους στηρίζουμε, λοιπόν, μέσα από οριζόντιες επιδοτήσεις που μέχρι τώρα γνωρίζετε ότι έχουμε 

ανακοινώσει ότι είναι 120 ευρώ ανά ηλεκτρική MWh. Απορροφούμε με αυτό τον τρόπο περίπου το 40% 

έως και 50%, ανάλογα με τον προμηθευτή, γιατί κάποιοι δήμοι έχουν προχωρήσει και σε εναλλακτικούς 

παρόχους. Έχουν συνάψει συμβάσεις με εναλλακτικούς παρόχους προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας και 

έτσι με το 40% έως 50% που απορροφούμε με την οριζόντια επιδότηση, αλλά και με την έκτακτη 

ενίσχυση προς τους δήμους προσπαθούμε να στηρίξουμε την κατάσταση και βεβαίως, να μπορέσουν οι 

δήμοι να ανταποκριθούν στα αυξημένα κόστη της ενέργειας.

Άρα, τελικά, όμως, όσον αφορά το ερώτημα που μου κάνετε, δεν τίθεται θέμα διακοπής 

ηλεκτροδότησης στο εν λόγω σχολείο».

                                                                                                                 Ο Υπουργός 

                          Σκρέκας Κωνσταντίνος
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